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آموزشگاه آبادگران

، کدام عبارت درست است؟ (با تغییر) در سلول گالوانی روي و  - 1

با انجام واکنش در این سلول، غلظت  افزایش یافته و کاتیون ها از دیواره ي متخلخل به سوي الکترود روي حرکت می کنند.

ضمن انجام واکنش در این سلول، جرم تیغه ي فلزي در کاتد، برخلاف جرم تیغه ي فلزي در آند، ثابت می ماند.

واکنش کلی این سلول به صورت:  ، است.

الکترود روي، آند است و قطب مثبت این سلول گالوانی را تشکیل می دهد.

SHE[Z (aq)/Zn(s)] = −0٫76VE∘ n2+

[P (aq)/Pt(s)] = +1٫2VE∘ t2+

Zn2+

(aq)

Zn(s)

+ Pt2+

(aq)

→ Z (aq) + Pt(s)n2+

-  براي واکنش هاي «الف» و «ب» به ترتیب مثبت و منفی می باشد. کدام نتیجه گیري در مورد آن ها صحیح است؟ 2

  - الف

  - ب

مقایسۀ پتانسیل الکترودي استاندارد کاهشی براي این یون ها، به صورت   است.

قدرت کاهندگی فلز   است.

واکنش   در شرایط استاندارد خودبه خودي است.

محلول نمک هاي فلز  را می توان در ظرف ساخته شده از فلز  نگه داري کرد.

E∘
سلول

(aq) + 2B(s) → A(s) + 2 (aq)A
2+

B+

2B(S) + (aq) → C(s) + 2 (aq)C
2+

B+

< <C
2+

B+ A
2+

C < B < A

A(s) + (aq) → (aq) + C(s)C2+ A2+

AB

در تبدیل آنیون   به آنیون  ، عدد اکسایش نیتروژن .................. و عدد اکسایش کربن .................. - 3

دو واحد افزایش می یابد – ثابت باقی می ماند  تغییر نمی کند – دو واحد افزایش می یابد

تغییر نمی کند – یک واحد کاهش می یابد  یک واحد افزایش می یابد – ثابت باقی می ماند

CN −NCO
−

سنجولت

XZn

V- +

s))

ZnSO4

1mol.L
1- 1mol.L

1-
X SO ))n 4 m

در سلول الکتروشیمیایی روبه رو، اگر X فلز ............... باشد ..............  - 4

   قطب منفی سلول بوده و با گذشت زمان از جرم آن کاسته می شود.

 ولت سنج عدد   را نشان خواهد داد.

 در مدار بیرونی الکترون ها از سمت الکترود   به سمت الکترود  می روند.

 ضمن انجام واکنش، کاتیون ها به سمت این فلز حرکت می کنند.

Z (aq) + 2 ⇌ Zn(s) , = −0٫76Vn2+ e− E∘

(aq) + 2 ⇌ A(s) , = −0٫44VA
2+

e− E∘

(aq) + 3 ⇌ B(s) , = −1٫66VB3+ e− E∘

A − A

– B0٫9V

– AZnA

– B

اگر الکترون هاي مبادله شده در انجام واکنش تجزیه نقره برمید که باعث تولید  میلی گرم نقره شده است، با الکترون هاي مبادله شده در واکنش - 5

تیغۀ نیکل با محلول مس  نیترات برابر باشد، تیغه چند میلی گرم تغییر جرم داشته است؟ (فرض کنید که تمام مس تولید شده روي تیغه رسوب

( می کند: 

540

(II)

Ag = 108 , Ni = 59 , Cu = 64 : g ⋅ mol−1

160147٫52512٫5

1
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با استفاده از الکترود استاندارد هیدروژن و الکترود استاندارد کدام فلز میتوان یک سلول الکتروشیمیایی استاندارد درست کرد که الکترود هیدروژن - 6

در آن، نقش آند را داشته باشد و در این صورت، واکنش آندي، به کدام صورت انجام میگیرد؟

روي،   روي،  

مس،   مس،  

2 (aq) + 2 (g)H + ē → H2(g) 2 (aq) + 2H2 → H + ē

2 (aq) + 2 (g)H + ē → H2(g) 2 (aq) + 2H2 → H + ē

در سلول الکتروشیمیایی استاندارد «روي – هیدروژن»، کدام مطلب درست است؟  - 7

 سلول برابر ولت است.

جهت حرکت الکترون از الکترود هیدروژن به سوي الکترود روي است.

الکترود روي، قطب مثبت است و در آن نیم واکنش:  انجام می گیرد.

الکترولیت در کاتد، محلول   هیدروکلریک اسید است و گاز هیدروژن با فشار یک اتمسفر در آن دمیده می شود.

(Z (aq)/Zn(s)) = −0٫76E∘ n2+

E∘−0٫76

Zn(s)⟶ 2 + Z (aq)e− n2+

1M

تمام گزینه هاي زیر درست است به جز: - 8

( اگر تیغه اي از جنس فلز روي را درون محلول مس  سولفات قرار دهیم، با گذشت زمان از جرم تیغۀ روي کاسته می شود.(

اگر تیغه اي از جنس فلز نیکل را در محلول مس  سولفات قرار دهیم، نیکل کاهنده است و یون مس  کاهش می یابد.

در سلول هاي گالوانی، یون هاي مثبت موجود در الکترولیت آندي با عبور از دیوارة متخلخل به سمت بخش کاتدي سلول می روند.

در سلول هاي گالوانی، واکنش اکسایش – کاهش، یک واکنش خودبه خودي است و با افزایش سطح انرژي همراه است.

(II)Zn = 65 , Cu = 64gmol−1

(II)(II)

A B

، از جنس فلز قلع باشد، از میان فلزات (مس، نیکل، آهن و روي) چه تعدادي می توانند به جاي الکترود  قرار باتوجه به شکل مقابل، اگر الکترود  - 9
گیرند و با کدام فلزات پتانسیل سلول به ترتیب بیش ترین و کم ترین مقدار خواهد بود؟ 

- روي – آهن – آهن – مس

 – روي – نیکل – نیکل – روي

BA

(Z /Zn) = −0٫76V , (N /Ni) = −0٫25VE∘ n2+ E∘ i2+

(F /Fe) = −0٫04V , (C /Cu) = 0٫34V , (S /Sn) = −0٫14VE∘ e3+ E∘ u2+ E∘ n2+

33

22

چه تعداد از عملکردهاي زیر در یک سلول گالوانی رخ می دهد؟ - 10

 حرکت الکترون ها از کاتد به آند

 تبدیل انرژي شیمیایی به الکتریکی در یک فرآیند خود به خودي

 اکسایش در قطب منفی

 کاهش جرم آند

چهار مورد سه مورد دو مورد یک مورد 

−

−

−

−

کدام یک از شرایط مطرح شده در گزینه ها باعث متوقف کردن واکنش هاي اکسایش و کاهش در یک سلول گالوانی نمی شود؟ - 11

قطع مدار خارجی سلول تمام شدن تیغۀ آند

تمام شدن کاتیون محلول الکترولیت در محیط کاتد تمام شدن تیغۀ کاتد
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،  و  با مقادیر  زیر نشان داده شده اند. کدام گزینه درست بیان شده است؟  سه فلز فرضی  - 12

سلول گالوانی میان  و  ولتاژي برابر  ولت ایجاد می کند. سلول گالوانی میان  و  ولتاژي برابر ولت ایجاد می کند.

بیشترین ولتاژ ممکن میان دو فلز  و  بوده و برابر  ولت است. کمترین ولتاژ ممکن میان دو فلز  و  بوده و برابر  ولت است.

ABCE0

( ) = −1٫66VE0 A
3+

A

( ) = −0٫76VE0 B2+

B

( ) = +0٫80VE0 C
+

C

BC2٫42AC0٫86

AB0٫90BC1٫56

در سلول گالوانی حاصل از دو فلز  و  مقدار ولتاژ ایجاد شده  ولت اندازه گیري می شود. کدام گزینه بازده درصدي این سلول را به درستی - 13
نشان می دهد؟ 

 درصد   درصد  درصد درصد

AlCu1٫7

( ) = −1٫66VE0 Al3+

Al

( ) = 0٫34VE0 Cu2+

Cu

70758085

واکنش زیر بعنوان واکنش کلی یک سلول گالوانی داده شده است: - 14

 و ولت سنج ولتاژ ایجاد شده را  نشان می دهد. اگر ولتاژ نیم سلول آندي برابر  ولت باشد،  الکترود کاتدي چه قدر و مربوط به کدام فلز
است؟

Mg(s) + C (aq) → M (aq) + Cu(s)u2+ g2+

2٫74v−2٫4E0

Cu , 0٫34VMg , −2٫4VCu , −0٫34VMg , +2٫4V

با توجه به شکل زیر که سلول گالوانی روي – مس را نشان می دهد کدام گزینه نادرست بیان شده است؟ - 15
  

الکترود سمت چپ آند و از جنس فلز روي می باشد.

یون هاي  و  برخلاف جهت هم در محلول جابجا می شود.

غلظت یون هاي  در محلول با گذشت زمان کاهش می یابد.

الکترون ها از آند به سمت ولت متر حرکت می کنند.

Zn2+Cu2+

Cu2+

با توجه به مقادیر پتانسیل هاي کاهشی در داده هاي زیر قوي ترین کاهنده و ضعیف ترین اکسنده به ترتیب کدامند؟ - 16

( ) = −0٫25VE0 Ni2+

Ni

( ) = +0٫80VE0 Ag+

Ag

( ) = −2٫87VE0 Ca2+

Ca

C − Caa2+Ca − Ni2+Ag − Ca2+Ag − Ag+
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در یک پیل گالوانی الکترود استاندارد هیدروژن را به نیم سلول  متصل می کنیم، کدام عبارت نادرست بیان شده است؟ - 17

واکنش انجام شده در کاتد به صورت  می باشد.  نسبت به  اکسندة قوي تري خواهد بود.

واکنش قطب مثبت پیل به صورت  می باشد. ولتاژ این پیل برابر  خواهد بود.

Cu2+

Cu

( ) = 0٫34VE0 Cu2+

Cu

Cu2+H +C (aq) + 2 → Cu(s)u2+ e−

0٫34V(g) → 2 (aq) + 2H2 H + e−

با توجه به مقادیر  داده شده کدام واکنش خود به خودي است؟ - 18

 

E0

= −0٫13V = 0٫54V = 0٫77V
Pb2+

Pb

I2

2I −

Fe3+

Fe2+

Pb + → P + 2I2 b2+ I −2 + 2 → +H + I − H2 I2

2F + 2 → 2F +e2+ I − e3+ I22F + → 2F + 2e2+ I2 e3+ I −

در کدامیک از تبدیلات زیر کاهش رخ نداده است؟ - 19

NO به  به  به  به 
−
3NOH2O2OH2CH4CO2KClO3KCl

با قرار دادن یک تیغه مس در محلول سیر شده نقره نیترات که در آن تعادل زیر برقرار است، کدام گزینه روي می دهد؟ - 20

افزایش مقدار  و کاهش جرم مس در تیغه کاهش مقدار  و افزایش جرم مس در تیغه

افزایش مقدار  و کاهش جرم مس تیغه کاهش مقدار  و افزایش جرم مس در تیغه

AgN ⇌ A + N , ( C /Cu = 0٫34V , A /Ag = 0٫80V )O3 (s) g+
(aq) O3

−
(aq) E0 u2+ E0 g+

Ag+Ag+

NO3
−

NO3
−

در سلول گالوانی که از فلزهاي روي - مس تشکیل شده است: - 21

در طی آن یک واکنش جابه جایی دوگانه به صورت خودبه خودي انجام می شود. جهت حرکت الکترون ها در مدار خارجی سلول از فلز مس به سمت روي است.

به تدریج بر غلظت یون  افزوده می شود. Zدر آن تعادل  به سمت راست جابه جا می شود. + 2 ⇌ Zn2+
(aq) e− n(s)Zn2+

هرچقدر پتانسیل کاهشی الکترودي استاندارد براي نیم واکنش  باشد، گونۀ  .................. تمایل  ..................  - 22
براي از دست دادن الکترون دارد.

منفی تر - اکسنده - بیشتري منفی تر - کاهنده - کمتري مثبت تر - کاهنده - کمتري مثبت تر - اکسنده - بیشتري

( )E0… + n ⇌X(aq)
n+ e− X(s)

یک تیغه از جنس نیکل را وارد محلول مس  سولفات می کنیم، نیم واکنش اکسایش و گونۀ کاهنده به ترتیب در کدام گزینه آمده است؟ - 23II

Ni, C + 2 → Cu2+ e− u(s)C , C )(aq) + 2 → Cu2+ u2+ e− u(s)

C , N + 2 → Nu2+ i2+
(aq) e− i(s)Ni, N → N + 2i(s) i2+

(aq) e−

در مورد سلول گالوانی روي - نقره کدام گزینه صحیح است؟ - 24

ولت 

ولت 

نیروي الکترو موتوري استاندارد سلول برابر  ولت است. الکترود نقره در آن نقش آند را دارد.

جهت حرکت آنیون ها از غشاء متخلخل به سمت الکترود نقره است. الکترود روي در آن خورده شده و کاهش جرم می یابد.

(A /Ag) = +0٫8E0 g+

(Z /Zn) = −0٫76E0 n2+

0٫04

در واکنش  میانگین تغییر عدد اکسایش گوگرد چقدر است؟ - 252 + → 2 +S2 O3
2−

I2 I − S4 O6
2−

0٫511٫52
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چند مورد از جملات زیر در مورد سلول سوختی هیدروژنی درست بیان شده است؟ - 26
الف ) از الکترولیت مذاب در آن استفاده می شود.

ب ) در آند هیدروژن دچار اکسایش می شود و در کاتد اکسیژن دچار کاهش می شود.
پ ) نسبت به یک موتور احتراق درونی بازده بالاتر و سر و صداي کمتر دارند.

ت ) نسبت به یک موتور احتراق درونی مشکل انتقال گرما و آلودگی زیست محیطی ندارند.

چهار مورد سه مورد دو مورد یک مورد

کدام واکنش از نوع اکسایش و کاهش نیست؟ - 27

 

 

2KCl + 3 → 3S + 2KCO3 (aq)
S(s) O2 (g)

l(aq)+ C → + 2HCH2S(s) l2 (g)
S(s) l(g)

N + S → N S +a2O(s) H2 O4 (aq)
a2 O4 (aq)

H2O(l)2N + 2 → 2NaO +a(s) H2O(l) H(aq) H2 (g)

در کدام واکنش زیر هیدروژن نقش اکسندگی دارد؟ - 28

C + → 2HCl2 (g)
H2 (g)

l(g)HCH + → C OO(g) H2 (g)
H3 H(l)

Cu + → + CO(s) H2 (g)
H2O(l) u(s)2 + → 2KK(s) H2 (g)

H(s)

نگهداري کدام محلول در کدام ظرف ممکن نیست؟ - 29

محلول آلومینیوم نیترات در ظرف آهنی محلول منیزیم نیترات در ظرف روي

محلول آهن  نیترات در ظرف مسی (III)محلول نقره نیترات در ظرف آلومینیومی

کدام واکنش زیر از نوع اکسایش و کاهش است؟ - 30

→ 2I2 (s)
I(g)C + → HC + HCll2 (g)

H2O(l) l(aq) O(aq)

2H + Ca → Ca + 2I(aq) (OH)2 (aq)
Cl2 (aq)

H2O(l)N + C → NaCa+
(g) l(g)

− l(s)

در برق کافت محلول غلیظ سدیم کلرید، کدام پدیده رخ نمی دهد؟ - 31

در آند گاز کلر تولید می شود. در کاتد گاز هیدروژن تولید می شود. محلول در اطراف آند اسیدي می شود. محلول در اطراف کاتد بازي می شود.

میان یون هاي  ،  ،  و  ، کدام یک از نظر اکسندگی در جایگاه دوم قرار دارد؟ - 32Al3+H +Ag+Fe2+

Al3+H +Ag+Fe2+

در سلول الکتروشیمیایی استاندارد منیزیم- مس، کدام پدیده رخ می دهد؟ - 33

در مدار خارجی، الکترون ها از الکترود مس به سمت الکترود منیزیم حرکت می کند.

آنیون ها از غشاء متخلخل وارد محلول داراي تیغه منیزیم می شوند.

یون هاي  در محلول با دریافت الکترون به  تبدیل می شوند.

یون هاي  از الکترود کاتد وارد محلول می شوند.

[ M /Mg = −2٫38V , C /Cu = +0٫34V ]E0 g2+ E0 u2+

M (aq)g2+Mg(s)

Cu2+

با توجه به موقعیت فلزها در جدول، پتانسیل کاهشی استاندارد کدام واکنش زیر انجام پذیر است؟ - 34

Z + CuC → ZnC + Cn(s) l2 (aq)
l2 (aq)

u(s)C + 2HC → CuC +u(s) l(aq) l2 (aq) H2 (g)

Z + M → Z + Mn(s) g2+
(aq) n2+

(aq) g(s)2A + F → 2A + Fg(s) e2+
(aq) g+

(aq) e(s)

در کدام گزینه عدد اکسایش اتم  کمتر است؟ - 35N

KNO2N ClH4N2O5N2H4

کدام گونه عملا کاهنده نمی باشد؟ - 36

 H2MgFe2+Zn2+
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